

舞阳县审计局

舞阳县审计局 服务型行政执法工作总结

舞阳县审计局深入学习党的二十大及历次全会精神和习近平法治思想，紧紧围绕县委、县政府中心工作和服务型行政执法创建工作相关要求，结合工作实际，深入推进服务型行政执法工作，坚持依法开展审计执法监督工作，现将我局服务型行政执法工作汇报如下：

一、积极推进服务型行政执法工作

一是强化组织保障和法治能力建设。“一把手”认真履行推进法治建设第一责任人职责，全面贯彻落实上级关于法治政府建设的要求，对审计法治建设重要工作部署好、重点环节协调好、重要任务督办好。

二是开展学法用法活动。一是进一步完善领导干部学法制度，认真组织领导干部学法用法考试。二是继续坚持和完善党组理论中心组集体学法制度，把法律学习作为党组理论中心组学习的重要内容。认真学习党的十九大以来的各项方针政策及法律法规，今年着重学习了《宪法》、新《审计法》及党内法规等法律学习。

三是严格执行依法行政责任制。为加强审计项目质量和

依法审计情况的监督管理，我局严格执行《审计“四严禁”工作要求》、《审计“八不准”工作纪律》、审计廉政回访等制度，规范审计执法行为。

二、全面提升法治服务能力

我们紧扣县委县政府的中心工作，紧扣推动提高财政管理水平、促进经济高质量发展、增进民生福祉、规范领导干部履职尽责“四大板块”，全年共审计部门和单位58个，村两委成员经济责任审计项目90个，提交审计报告148篇。着力推进审计整改工作，审计工作报告反映的具体问题，按时间节点整改要求，已全部完成整改，切实做好审计监督的“后半篇”文章。

三、强化行政执法制度建设

落实审计结果法制审核。审计组提交的审计资料、文书先由审计组组长、科室负责人先行审核，再交由法制室复核。对审计过程中发现的难点问题，通过召开审计业务会进行集体研究，确保审计质量控制要求和措施落地落细。今年1个审计项目被审计署评为优秀审计项目，3个审计项目被市局评为优秀审计项目，审计项目质量一直走在全市前列。

四、推进严格规范公正文明执法

全力推进行政执法“三项制度”改革，全面落实审计执法责任制。建立了审计执法全过程全记录，健全了审计现场管理，严格执行审计结果法制审核制度。审计执法人员必须持执法证开展审计工作，外出执法至少2人以上参加，从审计准备—实施—报告阶段，执法的全过程均有记录，对审计

案卷的质量实行审计组复核、科室复核、法制室审理严格把关，切实保证审计质量。

五、加强行政执法培训

一是全面落实普法责任制和法治文化建设。认真组织干部职工学习《党政主要领导干部和国有企事业单位主要领导人经济责任审计规定》《审计法》《国家审计准则》等法律法规，通过开展法律知识集中学习和自学、线下学和线上学相结合方式，增强审计人员的守法意识。

二是积极参加审计署、审计厅举办的各类审计业务培训，认真汲取理论知识，扎实开展好审计工作。

三是我局加强执法证件管理和行政执法人员的培训和管理，严格执行行政执法人员管理制度并全面开展行政执法人员执法资格专项清理工作，严把执法人员资格考试关、证件年检关。

四是结合“12·4”国家宪法日等专题宣传活动，利用门户网站、微信、微博、宣传栏等载体加大普法宣传力度，提升审计人员法治意识和依法行政综合水平。

